

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *271.

അഗ്രോ ബസാറുകൾ

(*271) ശ്രീ. കെ. രാജൻ:

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അഗ്രോ ബസാറുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) അഗ്രോ ബസാറുകളുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ ബസാറുകളിലൂടെ ഏതെല്ലാം ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഏതെല്ലാം വനോല്പന്നങ്ങൾ അഗ്രോബസാറിലൂടെ ലഭ്യമാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് അഗ്രോ ബസാറുകൾ തുടങ്ങുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഘട്ടംഘട്ടമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും അഗ്രോബസാറുകൾ വ്യാപിപ്പിക്കുവാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

(ബി) സർക്കാർ ഫാമുകൾ, കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാല, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ, മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ, കാർഷികോപകരണങ്ങൾ, ജൈവ കീടനാശിനികൾ, ജൈവവളങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് ഒരു കടക്കീഴിൽ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് അഗ്രോ ബസാറുകൾകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സി) ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ, വിത്തുകൾ, നാളികേര ഉല്പന്നങ്ങളായ വെളിച്ചെണ്ണ, തേങ്ങാപ്പൊടി തുടങ്ങിയവ, കുട്ടനാട് അരി, പൊക്കാളി അരി, അരിയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളും ഗുണമേന്മയുള്ള പഴം, പച്ചക്കറിയും അവയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളും ജൈവപച്ചക്കറികൾ, സർട്ടിഫൈഡ് പച്ചക്കറികൾ, തേൻ, കാർഷികോപകരണങ്ങൾ, ജൈവവളങ്ങൾ, ജൈവകീടനാശിനികൾ തുടങ്ങിയ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് അഗ്രോ ബസാറുകൾവഴി

വിറ്റഴിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(ഡി) വനം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ലഭ്യമായ നടീൽ വസ്തുക്കൾ, കാട്ടുതേൻ, മുളയരി, കൂവപ്പൊടി, കാട്ടുനാരങ്ങപ്പട്ട, മറയൂർ ശർക്കര തുടങ്ങിയ ഭക്ഷ്യോല്പന്നങ്ങൾ, കുന്തിരിക്കം, മുളയുല്പന്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയ മറ്റ് ഉല്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ അഗ്രോ ബസാറിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേരളത്തിലെ കൃഷിവകുപ്പ് വളരെ സമുജ്ജ്വലമായ ഒരു തീരുമാനമാണ് അഗ്രോ ബസാറുകൾ ആരംഭിക്കുവാനുള്ള പൊതുതീരുമാനത്തിലൂടെയെടുത്തിട്ടുള്ളത്. വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമായ തീരുമാനമാണത്. കർഷകർ പരമ്പരാഗതമായി സംരക്ഷിച്ചുവരുന്നതും അന്യംനിന്നുപോകുന്നതുമായ അനേകം അമൂല്യങ്ങളായ നാടൻ വിത്തുകളുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും ആദിവാസി കോളനികളിൽ അവർ സംരക്ഷിച്ചുവരുന്ന, നമുക്ക് പൊതുവിപണിയിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കാത്ത അപൂർവ്വയിനം നാടൻവിത്തുകളും ജൈവസർട്ടിഫിക്കേഷൻ നേടിയ പച്ചക്കറി ഉല്പന്നങ്ങളുമുണ്ട്. ഇവകൂടി അഗ്രോ ബസാറുകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്ത് ഒരു പൊതു മൂല്യസാധ്യത അതിനുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ആദിവാസികൾപ്പെടെയുള്ള

ജനവിഭാഗങ്ങളും പരമ്പരാഗതമായി നമ്മുടെ കൃഷിക്കാരും കൃഷിചെയ്യുപോന്നിരുന്ന നിരവധി കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ട്. അവ ഇന്ന് അന്യംനിന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളാണ്. വളരെ വലിയ ന്യൂട്രീഷ്യസ് വാല്യു ഉള്ള കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളും പച്ചക്കറി ഉല്പന്നങ്ങളുമാക്കെ അതിൽ ഉൾപ്പെടും. പ്രത്യേകമായ പരിചരണമൊന്നും ഇല്ലാതെതന്നെ ഇത് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതിനെ വേണ്ടത്ര പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ കൃഷിവകുപ്പ് തയ്യാറായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ പരമ്പരാഗതമായിട്ടുള്ള ഇത്തരം കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റുതന്നെ, കൃഷിവകുപ്പുതന്നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റേതായി 200-ൽ അധികം നെൽവിത്തുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. ആ നെൽവിത്തുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വിത്തുകളും കാർഷികോല്പന്നങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഒരു വിത്ത് ബാങ്ക് കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ കൃഷിവകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, അടുത്ത ചോദ്യം ഇതിന്റെ സംഘാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. ഇത്തരം സാധങ്ങൾ അഗ്രോ ബസാറുകളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള വിവിധ ഏജൻസികളെക്കുറിച്ച് (ബി) ചോദ്യത്തിൽ മന്ത്രി മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ എന്റെ സംശയം നമുക്ക് കേരളത്തിൽ അമൃത്

മോഡൽ ഫാർമേഴ്സിന്റെ റീട്ടെയിൽ സൊസൈറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അഗ്രോഫാമിലേയ്ക്കുള്ള സാധനങ്ങൾ സംഭരിക്കാൻ വേണ്ടി കർഷകർക്കിടയിൽ മുൻകയ്യെടുക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ അവരുടെയ്ക്കിടയിൽ അറിവും സമ്പത്തും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു സംഘാടനത്തിലേയ്ക്ക് അത് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ എന്നാണ്. അതുപോലെ ഉദാഹരണത്തിന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ സി.പി.സി.ആർ.ഐ-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, 36 ഏക്കർ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഫാം ഇപ്പോൾ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കയ്യിലാണ്. അതെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അവിടെയുൾപ്പെടെ അത്തരമൊരു കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ തൃശ്ശൂരിലെ ഈ സ്ഥാപനം, അവിടെയുള്ള സ്ഥലത്ത് വാനിലയും തേനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി ഒരു പാർക്ക് ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഈ പറയുന്ന രീതിയിൽ ലോക്കൽ ലെവൽ ക്ലസ്റ്ററുകൾ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലും കൃഷിക്കാരുടെ കൂട്ടായ്മയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നിരവധി ഗ്രൂപ്പുകളുംവഴി ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും സംഭരിക്കുന്നതിനും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. പക്ഷെ അത്

ഒന്നുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിത്ത് മുതൽ മാർക്കറ്റിംഗ് വരെയുള്ള
 കാര്യങ്ങളിൽ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കേന്ദ്രീകൃതമായ
 സംഘടനാസംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.
 അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സഭയിൽ
 ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി പറഞ്ഞത് മിക്കവാറും എല്ലാ ജില്ലകളിലും അഗ്രോ
 ബസാറുകൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്നാണ്. വളരെ ഭാവനാപൂർണ്ണമായ ഒരു കാർഷിക
 പരിഷ്കാരമാണ് അഗ്രോ ബസാറുകൾ. എന്റെ ചോദ്യം, ഇന്ന് ജൈവകൃഷി
 നടത്തുന്നവർക്ക് വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള നഷ്ടം വരികയാണ്. കമ്പോളത്തിൽ
 അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വില കിട്ടുന്നില്ല. കോസ്റ്റ് ഓഫ് പ്രൊഡക്ഷൻ
 വളരെ കൂടുതലാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മായം ചേർത്തതാണെങ്കിലും വില കുറഞ്ഞത്
 കിട്ടുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ അത് വാങ്ങുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ജൈവ ഉല്പാദന മേഖലയിൽ
 ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികളുടെയും പഴവർഗ്ഗങ്ങളുടെയും വില നിയന്ത്രിക്കാൻ ഒരു
 പ്രൈസ് മാനേജ്മെന്റ് ഇതിനകത്ത് നടത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മന്ത്രി പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ജൈവ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് സ്വാഭാവികമായും

ഉല്പാദനച്ചെലവ് കൂടുതലാണ്. ഉല്പാദനച്ചെലവ് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന്
 മെക്കനൈസേഷൻ വേണ്ടിവരും. ഇതിന് വേണ്ടിവരുന്ന നടീൽ വസ്തുക്കൾ മുതലുള്ള
 എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ചെലവ് വർദ്ധിക്കും. ഇപ്പോൾ ഉദാഹരണത്തിന് നമ്മുടെ
 പോളി ഹൗസുകളിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൃഷിയുടെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം
 വിത്തിന്റെ വിലയാണ്. മൾട്ടി നാഷണൽ കമ്പനികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിത്താണ്
 കൊടുക്കുന്നത്. ഒരു കുക്കമ്പറിന്റെ വിത്തിന്റെ വില 4 രൂപയാണ്. അതുകൊണ്ട്
 യൂണിവേഴ്സിറ്റിതന്നെ പോളിഹൗസുകൾക്ക് അകത്തുള്ള വിത്തുകൾ
 ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ നടത്തി വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ
 വളരെ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിത്തുകൾ കൊടുക്കാൻ കഴിയും. അതുപോലെ ജൈവ
 കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ നടീൽ വസ്തുക്കൾ മുതൽ അഗ്രോ ജൈവവളങ്ങളും ജൈവ
 കീടനാശിനികളും ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ ചെലവിൽ കൊടുക്കാനും മെക്കനൈസേഷൻ
 കൊണ്ടുവരാനും ഗവൺമെന്റിന്റെ സപ്പോർട്ടുകൂടി മാർക്കറ്റ് ലെവലിലും
 ഇടപെടാനുംകൂടി കഴിഞ്ഞാൽ ഈ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കുറച്ച് കൊടുക്കാൻ
 കഴിയും. പക്ഷെ തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് വരുന്ന പച്ചക്കറിയുടെ അത്രയും വില കുറച്ച്
 കൊടുക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടായിരിക്കും. എങ്കിലും ഇന്ന് ജൈവ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ഡിമാന്റ്
 കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയമാണ്. അതുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് അതിന്റെ

മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്ട്രോങ്ങായി ഇടപെടുകഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് ലാഭകരമായി നടത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് വിചാരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ ലഭിക്കുക എന്ന് പറയുന്നത് കർഷകരുടെ ഒരു വലിയ ഭാഗ്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നല്ല ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലുകളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; അതോടൊപ്പം തകർന്നുകിടക്കുന്ന നമ്മുടെ നാളികേര കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി നീര കൂടി അഗ്രോ ബസാറുകൾവഴി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, നീര അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. നീര കൃഷിവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പൊതുസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി അതുപോലെതന്നെ വി.എഫ്.പി.സി.കെ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളും കാർഷിക ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും നടീൽ വസ്തുക്കൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് വികേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽവസ്തുക്കൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പരിശീലനം കൃഷിക്കാർക്കുതന്നെ നേരിട്ട് കൊടുത്തുകൊണ്ട് ബ്ലോക്ക് തലത്തിലുള്ള അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററുകൾവഴി കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ ഏറ്റവും ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ ശാസ്ത്രീയമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലയുടെ കേന്ദ്രങ്ങൾവഴി തന്നെ നടീൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. അതിന് ഇൻഡെന്റ് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ എത്രവേണമെങ്കിലും ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് സർവ്വകലാശാല പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായിട്ടുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ച ജില്ലതോറും അഗ്രോ ബസാറുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് കർഷകന് ഏറ്റവും നല്ല അംഗീകാരംതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പഴയ കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് കൃഷിയുപകരണങ്ങളും നെല്ല് ഉൾപ്പെടെ സൂക്ഷിക്കുന്നത്. അതൊക്കെ വളരെ പഴകിയതും ഉപയോഗശൂന്യവുമായിട്ടുള്ളവയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ അതൊക്കെ ഏറ്റെടുത്ത് വളരെ ക്രിയാത്മകമായി, അടിസ്ഥാനപരമായി അവർക്ക് അത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമോ; അഗ്രോ ബസാറുകൾ വഴി, അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾവഴി ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയുടെ ഒരു

പരിധിവരെയെങ്കിലും നമുക്ക് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ; അതിന് ഏതൊക്കെതരത്തിൽ അഗ്രോ ബസാറുകൾക്ക് സഹായിക്കാനാകുമെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കൃഷിഭവനങ്ങൾ സഖാവ് വി. വി. രാഘവൻ കൃഷിമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന കാലത്ത് ആരംഭിച്ചതാണ്. അതൊരു വലിയ വിപ്ലവമായിരുന്നു. അതിനുശേഷം നമ്മുടെ കൃഷിഭവനങ്ങളെ അഗ്രോക്ലിനിക്കുകളാക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചില തീരുമാനങ്ങളുണ്ടായി. 118 സ്ഥലത്ത് അഗ്രോക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിച്ചു. പക്ഷെ അതിൽ 34 ക്ലിനിക്കുകളാണ് വളരെ സജീവമായി പ്രവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത്തവണ പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ എന്ന നിലയിൽ 200 അഗ്രോ ക്ലിനിക്കുകളായി ഉയർത്താനും അവിടെ മണ്ണ് പരിശോധനയുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവിധത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളും കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ക്ലിനിക്ക് രൂപത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ കൃഷിഭവനങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. വരും വർഷങ്ങളിൽ ഇത് 500 ക്ലിനിക്കുകളിലേയ്ക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ കൃഷിക്കാർക്കും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്കും ഏറ്റവും അടാക്ടിവായിട്ടുള്ള

സ്ഥാപനമായി കൃഷിഭവനങ്ങളെ മാറ്റാനും അതിനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കാനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, അഗ്രോ ബസാറുകൾവഴി കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളും വില്പനയ്ക്കായി ഒരുക്കമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴത്തെ വലിയ പ്രശ്നം ചില പ്രത്യേക കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വളരെ കൂടുതൽ പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അത് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനവും ശീതീകരിച്ച് വയ്യാനുള്ള സംവിധാനവും വേണ്ടത്രയില്ല. അതുകൊണ്ട് കേടുകൂടാതെ ഇത് സൂക്ഷിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ അടിയന്തര പ്രാധാന്യംകൊടുത്ത് ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം വളരെ ശരിയാണ്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ചില ഉല്പന്നങ്ങൾ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ കൂടുതലായി ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നതാണ്. പാലക്കാട് പോലുള്ള ജില്ലകളിൽ പാവയ്ക്ക വൻതോതിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നു. എന്നാൽ അത് മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. വട്ടവട, കാന്തല്ലൂർ പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ ചിഞ്ഞുപോകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് സംഭരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാർക്കറ്റിംഗ്

സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഹ്രീസിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ പ്രധാനപ്പെട്ട 5 ഹോട്ട് സ്പോട്ടുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആരംഭിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. കൃഷിക്കാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന അമിതമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചുവയ്ക്കാനും അവർക്ക് ന്യായമായ വില കിട്ടാനും ഉദ്ദേശിച്ചുകാണാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മൂന്നാറിൽ നേരത്തെ ആരംഭിച്ച യൂണിറ്റ് വേണ്ടത്ര പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വീണ്ടും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, കോഴിക്കോട് വേങ്ങേരിയിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്തിരുന്ന 40 ഏക്കർ വയലിൽ യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി കാർഷിക വിപണന കേന്ദ്രം സ്ഥാപിച്ചു. ആ കേന്ദ്രത്തിൽ ഇന്ന് നാമമാത്രമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. ഒരു പ്രയോജനവുമില്ലാത്ത പ്രവർത്തനമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. അവിടെ നല്ലൊരു മാതൃക കൃഷിത്തോട്ടവും വിപണനകേന്ദ്രവും സ്ഥാപിച്ച് അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുമോ; ഇന്ന് ഈ സ്ഥലം കല്യാണങ്ങൾക്കും നല്ലിക്കാർക്കും മറ്റും വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കൃഷിക്ക് എന്നു പറഞ്ഞ് വാങ്ങിയിട്ട്

അതിനനുസരിച്ചുള്ള യാതൊരു പ്രവർത്തനവും ഇപ്പോൾ അവിടെ നടക്കുന്നില്ല.

അതുകൊണ്ട് അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 64 ഫാമുകൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, അതിൽ ഒരുപാട് ഏരിയകൾ തരിശായി കിടക്കുകയും

വേണ്ടത്ര ഉപയോഗപ്പെടുത്താതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്

ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. കൃഷിമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ

25-ാം തീയതി വേങ്ങേരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലത്ത് പോകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ അവിടെ യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റെ സഹായത്തോടെ

ആരംഭിച്ച മാർക്കറ്റ് പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കേരള

അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് കോഴിക്കോട് മാത്രമാണ് കേന്ദ്രം ഇല്ലാത്തത്.

അതുകൊണ്ട് വേങ്ങേരി കേന്ദ്രീകരിച്ച് അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഒരു

പ്രധാനപ്പെട്ട സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനും

നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വലിയ സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ടാണ്

പോളിഹൗസുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ പോളിഹൗസുകളിൽ നിന്ന്

ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വിത്തുകളുടെ ആദായം കൊണ്ടുമാത്രം ഇതിനെ

സാമ്പത്തികമായി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പോകാൻ കർഷകൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥ ഇപ്പോഴുണ്ട്. അതിന് പ്രധാനമായും കാരണം ഗുണമേന്മയുള്ള വിത്തുകളും അത്യുൽപാദനശേഷിയുള്ള വിത്തുകളുമില്ലാത്തതാണ്. ഇപ്പോൾ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നൊക്കെയാണ് ഇവിടെ വിത്തുകൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഗുണമേന്മയുള്ള വിത്തുകൾ വിദേശത്തുനിന്നാണെങ്കിലും കൊണ്ടുവരാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കുമോ; ഗവൺമെന്റ് തന്നെ അത് വിതരണം ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പോളിഹൗസുകളുടെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. പോളിഹൗസുകളിൽ ലിക്വിഡ് ഫെർട്ടിലൈസറാണ് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് വലിയ വിലയാണ്. അതിനാൽ ഉത്പാദനച്ചെലവ് കൂടുതലാണ്. അതുപോലെ പരാഗണം തടഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രത്യേകമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന വിത്തുകളാണ് അവർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അത് ഇന്ത്യയിൽതന്നെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് വളരെ കുറവാണ്. ഇപ്പോൾ കർണാടകയിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിത്തുകളുണ്ട്. കേരള അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വെള്ളരിയുടെ വിത്ത് അടുത്തവർഷം മുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. ഇവിടെത്തന്നെ ഗവേഷണം നടത്തി നമ്മുടെ പോളിഹൗസുകൾക്ക്

അനുയോജ്യമായിട്ടുള്ള വിത്തുകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഗവേഷണത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് നൽകാമെന്നും പറയുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പും അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ധാരണയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമുക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള വിത്തുകൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കിട്ടാൻവേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സബ്സിഡികൊടുത്തുകൊണ്ടു മാത്രം കാര്യമില്ല. ഇത് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം കൊടുക്കാതെപോയതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ ഏൽപ്പിച്ച 1138 പോളിഹൗസുകളിൽ പലതും പ്രവർത്തിക്കാതെ പോയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ ശാസ്ത്രീയ പരിശീലനം കൊടുത്തുകൊണ്ട് അത് റീവാമ്പ് ചെയ്യാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. വി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, ലക്ഷക്കണക്കിന് ടൂറിസ്റ്റുകൾ കടന്നുപോകുന്ന ചാലക്കുടി, അതിരപ്പിള്ളി റോഡിനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന അഗ്രോ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ വക സ്ഥലത്തും കാറ്റിൽ ബ്രീഡ് ഫാം വക സ്ഥലത്തും ഫാം ടൂറിസവും വിന്നനകേന്ദ്രങ്ങളും ആരംഭിക്കാൻ ഏറെ സാധ്യതയുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ പ്ലാനേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ വക സ്ഥലത്തെ എണ്ണപ്പനത്തോട്ടത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന എണ്ണക്കുരു സംസ്കരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ അവിടെയില്ല. അത് സംസ്കരിക്കുന്നത് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഞ്ചലിൽ കൊണ്ടുപോയിട്ടാണ്. ഇതുവുമൂലം വളരെയേറെ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഉണ്ടാകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ എണ്ണപ്പനത്തോട്ടത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന എണ്ണക്കുരു സംസ്കരിക്കുന്നതിന് അവിടെ തന്നെ ഒരു ഫാക്ടറി ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ തൃശൂർമുഴിയിലാണ് പ്ലാനേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ എണ്ണപ്പനത്തോട്ടമുള്ളത്. എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അവിടെ എണ്ണപ്പനക്കുരു സംസ്കരണ യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി പുനലൂരിൽ കൊണ്ടുപോകണം. അതുപോലെ ഇതിന്റെ ഫ്രൂട്ട് 24 മണിക്കൂറിനകത്ത് സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ക്വാളിറ്റി നഷ്ടപ്പെടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പലതും

ഡാമേജായിപോകുന്നുവെന്ന പരാതിയുണ്ട്. ഇവിടെതന്നെ ഒരു യൂണിറ്റ് ഉണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ അത് ലാഭകരമായി നടത്താമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അവിടെ ഒരു യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഇന്ന് ജൈവകർഷകർ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം നമുക്ക് കൃഷിചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി വിഷമില്ലാത്ത വിത്ത് കിട്ടാനില്ല. വ്യാപകമായ രീതിയിൽ പെസ്റ്റിസൈഡ് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ടീറ്റ് ചെയ്ത വിത്തുകളാണ് ഇന്ന് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽനിന്നും ഇന്റർനാഷണൽ കമ്പനികളിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നത്. ആ വിത്ത് കഴുകിയാണ് ജൈവകർഷകർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ ഉത്പന്നത്തിനെ ഓർഗാനിക് പ്രോഡക്ട് എന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ പരിശോധിച്ചാൽ അതിന്റെ അകത്ത് വിഷം കാണാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് ജൈവകൃഷിക്കാരെ അല്ലെങ്കിൽ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനപരം എന്ന് പറയുന്നത് വിഷമില്ലാത്ത വിത്ത് കിട്ടുക എന്നതാണ്. വിഷമില്ലാത്ത പച്ചക്കറി കിട്ടാനൊന്നും ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. പക്ഷേ, വിഷമില്ലാത്ത വിത്ത് കിട്ടാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത് അഗ്രോ ബസാർ വഴി

കിട്ടാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പോളിഹൗസിനകത്ത് നടക്കുന്നത്

ഓർഗാനിക് ആണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. വണ്ടുകളോ പൂമ്പാറ്റകളോ

ചിത്രശലഭങ്ങളോ ഒന്നും കടക്കാത്ത രീതിയിലാണ് പോളിഹൗസുകൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനകത്ത് പോളിനേഷൻ തടഞ്ഞ വിത്തുകളാണ്

ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ വെള്ളരിയുടെ പെൺപൂ മാത്രമേ ഉണ്ടാകുന്നുള്ളൂ,

ആൺപൂവ് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ആ രീതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുള്ള വിത്താണ്

അതിനകത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഓർഗാനിക് എന്ന

കൺസെപ്റ്റിനോട് അതൊരത്രമാത്രം യോജിക്കുന്നതാണെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ജൈവകൃഷി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരാളായതുകൊണ്ട്

അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയെ കൊണ്ട്

നമുക്കാവശ്യമായ നമ്മുടെ തന്നെ വിത്തുകൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഒരു

മാർഗ്ഗം. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള

ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പൂർണ്ണമായിട്ടും ഇടപെടണമെന്ന നിർദ്ദേശം

കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കാർഷിക സർവ്വകലാശാല

ചെയ്യുന്ന പല ഗവേഷണപ്രവർത്തനങ്ങളും കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെ മാത്രം

നോക്കിക്കൊണ്ടുള്ളതല്ല. മറ്റ് പല താൽപര്യങ്ങളും വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ അവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ, കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ നടത്താൻ വേണ്ടി കാർഷിക സർവകലാശാല മുതിർന്നാൽ അതിന്റെ ഫലമായി പല നേട്ടങ്ങളും കൃഷിക്കാർക്കുണ്ടാകും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായ പമ്പ്സെറ്റ്, കൊയ്ത യന്ത്രം മുതലായ കാർഷിക ഉപകരണങ്ങൾ അഗ്രോ ബസാർ മുഖാന്തിരം സബ്സിഡിയോടുകൂടി വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ അഗ്രോ ബസാറിലൂടെ ലഭ്യമാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുൾപ്പെടെയുള്ള ഏറ്റവും പുതിയ ഉത്പന്നങ്ങളും അവിടെ വിൽപനയ്ക്ക് വയ്ക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ പദ്ധതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നത്. അഗ്രോ ബസാറിൽനിന്ന് സബ്സിഡി റേറ്റിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ, സർക്കാരിന്റെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയാവുന്ന അത്രയും വിലക്കുറച്ച് അഗ്രോ ബസാറിലൂടെ കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും പൂഞ്ഞാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലയിലും 'ഹരിതമൈത്രി' എന്ന പേരിൽ കർഷക വിപണികൾ വളരെ സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആദരണീയനായ നമ്മുടെ ധന വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ പച്ചക്കറി കൂടുതലായി കൃഷി ചെയ്ത സമയത്ത് അത് എടുക്കാനാളില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹം ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിട്ടപ്പോൾ ഞാനദ്ദേഹവുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും അതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ അവിടെനിന്ന് വളരെ കൃത്യമായി കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ സാധനങ്ങൾ എത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൃഷിക്കാർ തന്നെയുള്ള കൂട്ടായ്മയായിട്ടാണ് ഇത് നടത്തുന്നത്. 22-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെ ഒരു ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. എന്റെ പ്രശ്നം കൃഷിക്കാരുടെ ഈ കൂട്ടായ്മയെ ആരും സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനില്ല. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ഇത്തരം കാർഷിക വിപണികൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കൃഷിക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് വളരെ

നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇതുപോലുള്ള സംഘങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പൂർണ്ണമായ സപ്പോർട്ട് ഇല്ലെങ്കിൽതന്നെ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരുപാട് സംഘങ്ങളുണ്ട്. ഇതിന് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ലോക്കലായിട്ടുള്ള സപ്പോർട്ട് ഉണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ നൽകാനും അതോടൊപ്പം സർക്കാരിന്റെ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താനുമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെ കൃഷിക്കാരുടെ മുൻകൈയിൽ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കും അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സാമ്പത്തികസഹായം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്. അതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ജില്ലാ കൃഷിത്തോട്ടവും ജില്ലാ

സീഡ് ഫാമും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ഈ ജില്ലാ കൃഷിത്തോട്ടത്തെ തകർക്കാൻ മൂന്ന് തവണ ശ്രമമുണ്ടായി. ജില്ലയിലെ മുഴുവൻ മാലിന്യങ്ങളും കൊണ്ടുവന്ന് നിക്ഷേപിക്കുന്ന ഒരു മാലിന്യ നിക്ഷേപ കേന്ദ്രമാക്കി അതിനെ മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അങ്ങനെ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലായെന്ന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി തീരുമാനിക്കണം. ഈ

ജില്ലാ കൃഷിത്തോട്ടത്തിലാണ് അഗ്രോ റൈസ് പാർക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് അവിടെതന്നെ ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഏകദേശം അൻപതോളം സ്വതന്ത്ര കാർഷിക ക്ലബുകൾ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കൃഷിത്തോട്ടം കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് അഗ്രോ ബസാർ ആരംഭിച്ച് കാർഷിക ക്ലബുകൾക്കാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൂടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അവിടെയുള്ള കൃഷിത്തോട്ടത്തെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ചില വിവാദങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു കാരണവശാലും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കൃഷിത്തോട്ടത്തെ മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി വിട്ടുകൊടുക്കുന്ന പ്രശ്നം ഉദിക്കുന്നില്ല. അത് സജീവ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇതുസംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ കൃഷിത്തോട്ടത്തെ മാതൃകാ കൃഷിത്തോട്ടമാക്കി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനം നടത്തും. അഗ്രോ പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഏറ്റവും ഉചിതമായ സ്ഥലം ആലപ്പുഴ ജില്ലയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, അഗ്രോ ബസാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് പോളിസി കർഷകരെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ ഗുണകരമാണ്. അവർ ഈ

പോളിസിയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഇവിടെ ഡോ. എൻ. ജയരാജിന്റെ ചോദ്യത്തിന് അങ്ങ് ഉത്തരം നൽകിയപ്പോൾ അത് പൂർണ്ണമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിതിൽ ഇടപെട്ടത്. ഇപ്പോൾ കിഴക്കൻ മേഖലയിൽ കർഷകർ തന്നെ ഇതുപോലെയുള്ള മാർക്കറ്റ് തുടങ്ങുകയും സാധനങ്ങൾ അവിടെ ലേലം ചെയ്ത് കൊടുക്കുകയുമാണ്. ആ ലേലത്തിൽ മിനിമം വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ സാധനങ്ങൾ മിച്ചം വരുന്നതിലൂടെ കർഷകർക്ക് നഷ്ടം സംഭവിക്കാറുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ മിച്ചംവരുന്ന സാധനങ്ങൾ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാതെ കർഷകർ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. നഷ്ടം അവർതന്നെ വീതിച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് എത്രനാൾ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും? ആയതിനാൽ ഇത്തരം മാർക്കറ്റുകൾക്ക് പ്രത്യേകമായ സഹായം ചെയ്ത് കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും അത് വ്യാപകമാക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്ന്

പറയുമ്പോഴുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം അതിന്റെ മാർക്കറ്റിംഗ് ആണ്. ഇവിടെ കൃഷി വകുപ്പിന് മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനമുണ്ട്. കൂടാതെ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് ഒരു മാർക്കറ്റിംഗ് സെക്ഷനുമുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതൊന്നും ആക്ടിവല്ല. അതുകൊണ്ട് ഏറ്റവും ആദ്യം ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് മാർക്കറ്റിംഗ്

സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി എവിടെയെല്ലാം ഏതെല്ലാം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് മുൻകൂട്ടി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു സിസ്റ്റം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുകയാണ്. എവിടെയെല്ലാം ഏതെല്ലാം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, ഓരോ മാർക്കറ്റിലുമുള്ള റേറ്റ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അറിയാൻ സാധിക്കുന്ന കേന്ദ്രീകൃതമായ ഒരു സിസ്റ്റം ഇവിടെ വികസിപ്പിച്ചെടുത്താൽ മാത്രമേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തമിഴ്നാട്ടിൽ ഇത് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. കേരളം ഇത് മാതൃകയായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തനത് വരുമാനം കണ്ടെത്താൻ പദ്ധതി

(*272) ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ:

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) തനത് വരുമാന സ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 60 ശതമാനം പഞ്ചായത്തുകളും പരാജയപ്പെടുവെന്ന സെന്റർ ഫോർ പബ്ലിക് പോളിസി റിസർച്ചിന്റെ പഠനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നികുതി നികുതിയേതര മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ തനത് തുക കണ്ടെത്താൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) ഡോ. മാർട്ടിൻ പാട്രിക് നേതൃത്വം നൽകുന്ന സെന്റർ ഫോർ പബ്ലിക് പോളിസി റിസർച്ച് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ അബ്ബ് പഞ്ചായത്തുകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി നടത്തിയ പഠനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ തനത് വരുമാനവും അതുപോലെതന്നെ നികുതിയേതര വരുമാനവും കുറഞ്ഞ് വരുന്നു എന്നതാണ് ആ പഠനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

(ബി) നികുതി, നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തമാക്കുവാൻ നിരവധി പദ്ധതികൾ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. വസ്തു നികുതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുക, പരസ്യ നികുതി പിരിച്ചെടുക്കുക, നികുതി കുടിശ്ശിക ഇല്ലാതാക്കുക, ലൈസൻസ് ഫീസുകൾ കാലാനുസൃതം ഉയർത്തുക

എന്നിങ്ങനെയുള്ള വിവിധ പ്രൊപ്പോസലുകൾ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അവയേയും അവയുടെ സാധ്യതകളേയും സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പഠിച്ച് വരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ലൈസൻസ് ഫീ ഏർപ്പെടുത്താവുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടുകൾക്കുമുമ്പ് തയ്യാറാക്കപ്പെട്ടതാണ്. 1994-ൽ തയ്യാറാക്കിയ ഈ ലിസ്റ്റിൽ 185 സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. എന്നാൽ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ രൂപപ്പെട്ട വേ ബ്രിഡ്ജ്, ഇന്റർനെറ്റ് കഫേ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളൊന്നും ഇതിൽ ഇല്ല. ഇതിനെല്ലാം പുതിയ സ്റ്റാമ്പ് തയ്യാറാക്കി ലൈസൻസ് ഫീ ഏർപ്പെടുത്തണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ക്വാറി, ക്രെഷർ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് പ്രതിവർഷം പത്ത് രൂപ മുതൽ നാലായിരം രൂപവരെ മാത്രമാണ് ലൈസൻസ് ഫീ. ഇത് കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം അവിടെനിന്ന് ഖനനം ചെയ്തെടുക്കുന്ന വസ്തുക്കൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന റോയൽറ്റി ഫീസിന്റെ ഒരു പങ്ക് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ലേ എന്നതാണ് എന്റെ സംശയം.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കാലാനുസൃതമായ നടപടികളുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വല്ലാത്തൊരു സ്കാൻഡലിലേക്ക് പോകും. നിലവിൽ അറുപത് ശതമാനം പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ഓൺ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ദൈനംദിന ചെലവുകൾപോലും നടത്താൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുപോലെത്തന്നെ ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനം മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും ഈ ഗണത്തിൽ വരുന്നവയാണ്. ഓൺ ഫണ്ടുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തമാക്കുവാൻ സാധിക്കൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ലൈസൻസ് ഫീ ഏർപ്പെടുത്താവുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് 1994-ൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ രൂപംകൊണ്ട സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി നികുതി നൽകാനുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓൺ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങൾക്ക് ഭാരമാകാത്ത വിധം ഇത് പ്രയോഗവൽക്കരിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകും.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, മാക്സിമം 2,500 രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സായി വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.ക്ലർക്ക് അടയ്ക്കുന്ന തുക തന്നെയാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ ശമ്പളം വാങ്ങുന്ന മറ്റ് ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരും

ഇപ്പോൾ അടയ്ക്കുന്നത്. ഭരണഘടനയുടെ പിൻബലത്തിൽ തുടരുന്ന ഈ അശാസ്ത്രീയത പരിഹരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമം നടത്തുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നിലവിൽ പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ് പിരിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ് മാക്സിമം 2,500 രൂപയേ പാടുള്ളൂവെന്ന് കേന്ദ്രനിയമത്തിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. കെ.ഡി. പ്രസേനൻ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ശരിയായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ചെറിയ ശമ്പളം വാങ്ങുന്ന ഒരാളും ഉയർന്ന ശമ്പളം വാങ്ങുന്ന ഒരാളും ഒരേ തുകയാണ് പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സായി നൽകേണ്ടി വരുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കേരളത്തിന് മാത്രമാവില്ല. ഇതിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. കൂടാതെ ഇത് നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി, നിയമത്തിൽത്തന്നെ ഭേദഗതി അനിവാര്യമായി വരും. തീർച്ചയായും ഈ ആവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉന്നയിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ വരുമാനം വളരെ പരിമിതമായിട്ടാണ് ഓരോ പഞ്ചായത്തിനും ലഭ്യമാകുന്നത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായ കാരണം അവർക്ക് ഭൂമി ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ വളരെയധികം സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളുടെ

നൂലാമാലയിൽ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദത്തിനായി ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും പല ഇടപെടലുകളുടെയും ഭാഗമായി അത് അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ബാങ്ക് ലോണം അതുപോലുള്ള വായ്പ സൗകര്യങ്ങളും വളരെ പരിമിതമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഏതൊരു സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വികാസത്തിലും ഭൂമിയുടെ ലഭ്യത വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ധാരാളം കുരുക്കുകൾ നിലനിൽക്കുന്നു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത് ശരിയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ ഭാവിയിൽ വരുമ്പോൾ സുഗമമാംവിധം പ്രയാസരഹിതമായി ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളും.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ വരുമാനക്കുറവിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെ ചിലവ് ധാരാളം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശമ്പളം, പെൻഷൻ, കറണ്ട് ചാർജ്ജ്, വാട്ടർ ചാർജ്ജ്,

പൊതുമാതൃക പണികളുടെ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ തുടങ്ങിയവ ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ നിർദ്ദേശമൊന്നുംതന്നെ നിലവിലുണ്ടായിട്ടില്ല. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാന മാർഗ്ഗമായ വസ്തു നികുതി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പരിഷ്കരിച്ചു. പക്ഷേ ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷത്തിനുമുമ്പ് നൂറ് രൂപ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത് പരിഷ്കരിച്ചപ്പോൾ അതിൽ അറുപത് രൂപ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ആകെ നൂറ്റിഅറുപത് രൂപ മാത്രമേ ആ ഇനത്തിൽ വരുന്നുള്ളൂ. നികുതി നിരക്കുകൾ ഒരുമിച്ച് വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് സ്വാഭാവികമായും എതിർപ്പുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഓരോ വർഷവും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള നികുതി കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിച്ചതിനുശേഷം ഓരോ വർഷവും ഇത്ര ശതമാനം തുക നിശ്ചയിച്ച് പോയാൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. ആയതിനാൽ ആ തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ വരുമാനം സ്ഥായിയായി നിൽക്കുകയാണ്. അതിൽ വർദ്ധനവൊന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നാൽ അവരുടെ ചെലവുകൾ ഓരോ വർഷവും വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ ശമ്പളപരിഷ്കരണമുണ്ടാകുമ്പോഴും അതിന്റെ പാപഭാരം മുഴുവൻ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവരുന്നത് ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളാണ്. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത്

ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന്റെ സമയത്തെങ്കിലും നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്വാതന്ത്ര്യം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക്....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളവർദ്ധനവ് കൊടുക്കുന്നത് പാപഭാരമാണോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഞാൻ അങ്ങനെയല്ല ഉദ്ദേശിച്ചത്....അതിനെ അങ്ങനെ ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? അതിന്റെ മുഴുവൻ ഭാഗ്യവും, ഭാരം എന്ന് വേണമെങ്കിൽ പറയാം.....

മി. സ്പീക്കർ: അതിന്റെ ബാധ്യത എന്നാണ് അദ്ദേഹം ഉദ്ദേശിച്ചത്....

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഭാരമെന്നല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് അതിനെ കുറിച്ച് പറയുക. ഏതായാലും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ സർക്കാരിന് ആലോചിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളേയും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളേയും സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് മാത്രമാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാന മാർഗ്ഗം. മൊത്തം വരുമാനത്തിന്റെ 70 ശതമാനവും പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സിൽ നിന്നാണ് ലഭിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 20 വർഷം മുൻപാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് റിവിഷൻ നടത്തി നിശ്ചയിച്ചത്. അതിന് ശേഷം 2013-ൽ പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ്

പുനർനിർണ്ണയിക്കുവാനുള്ള ഒരു ശ്രമം നടന്നു. ആ ശ്രമം യഥാർത്ഥത്തിൽ വിജയിച്ചിരുന്നു. ഏതാണ്ട് 90 ശതമാനം പഞ്ചായത്തുകളും പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിൽ വിജയിച്ചു. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ അതുമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിച്ചില്ല. പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് ലൈസൻസ് ടാക്സ് - നികുതി-നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്, ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമില്ലാത്ത വിധം എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതിനെ കുറിച്ചാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ സാമ്പത്തിക പരാധീനതകളെക്കുറിച്ചെല്ലാം ഇവിടെ പല മെമ്പർമാരും സൂചിപ്പിച്ചു. പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നികുതിയേതര സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും ആകെ കിട്ടുന്ന വരുമാനം 4 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് സ്വീകരിക്കുന്നത്; അത് എങ്ങനെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നികുതിയേതര വരുമാനം വളരെ കുറച്ച് മാത്രമേ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. അത് ഫലവത്തായി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ലൈസൻസ് ഫീ എന്റർടൈൻമെന്റ് ഫീ

തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഫീകളാണ് നികുതിയേതര വരുമാനമായി ലഭിക്കുന്നത്.

ഇതൊക്കെത്തന്നെ നിശ്ചയിച്ചിട്ട് പത്തിരൂപത് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു.

കാലാനുസൃതമായിട്ടുള്ള ഉയർച്ച ഈ രംഗത്തൊക്കെ ഉണ്ടാവേണ്ടതുണ്ട്. എങ്കിൽ

മാത്രമെ നമുക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട്

പോകുക എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ സാധിക്കും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അധ്യക്ഷനായി

ഡോ. ബി. എ. പ്രകാശിനെ നിയോഗിച്ചത്. ആ ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട്

ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ വരുമാനം

ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ ലക്ഷ്യം. അത്

സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ധനകാര്യ

വകുപ്പ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും

ചർച്ചകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ പുരോഗതി വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, 941 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 21 പഞ്ചായത്തുകൾക്ക്

ഓൺ ഫണ്ടും ജനറൽ പർപ്പസ്സ് ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ചാൽ തന്നെയും അവരുടെ

ദൈനംദിന ചെലവുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ല. നാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ ഒരു ശിപാർശയുണ്ടായിരുന്നു. അതനുസരിച്ചാണ് ഇത്തരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാപ്പ് ഫണ്ടുകൾ നൽകിയത്. അഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ തന്നെയാകും ഗവൺമെന്റ് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുക.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അഭിവൃദ്ധിക്ക് ഉത്പാദന മേഖലയിലെ പദ്ധതികളുടെ നടപ്പാക്കൽ വളരെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2014-15 വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉത്പാദനമേഖലയിൽ വകയിരുത്തിയ തുകയുടെ 41.66 ശതമാനം മാത്രമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ വിനിയോഗിച്ചത്. 2014-15 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ച തുകയിൽ 15.4 ശതമാനം സറണ്ടർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇപ്രകാരം ഫണ്ടിന്റെ കുറഞ്ഞ ഉപഭോഗത്തിന് കാരണമായത് എന്തെല്ലാമാണെന്ന് പരിശോധിക്കുമോ; കൂടുതൽ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നേരത്തെ 40 ശതമാനം ഉത്പാദനമേഖലയായി നീക്കിവയ്ക്കണമെന്ന നിബന്ധനയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ക്ലിപ്തമായ ശതമാനം എന്നുള്ളത് എടുത്തുകളയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. അതോടുകൂടി ഉത്പാദനമേഖലയ്ക്ക് കുറച്ചുമാത്രം പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. ഈ നീക്കിവയ്ക്കുന്ന തുക തന്നെ ചെലവഴിക്കപ്പെടാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. അവസാനം ഇതിനൊക്കെ നീക്കിവച്ച പണം മറ്റ് മേഖലകളിലേയ്ക്ക് ഡെവർട്ട് ചെയ്ത് പോകുന്ന സാഹചര്യം ഉടലെടുത്തു. 41 ശതമാനം ചെലവഴിക്കപ്പെടാത്തതായിട്ടുണ്ട് എന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണ്, അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഒന്നരണ്ട് കാരണങ്ങളാണ് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ഒന്ന്, പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ആവശ്യാനുസൃതമുള്ള സാങ്കേതിക സഹായം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. രണ്ടാമത്തേത്, നിരന്തരമായിട്ടുള്ള മോണിറ്ററിംഗുകളായിരുന്നു ഉത്പാദനമേഖലയിൽ പണം ചെലവഴിക്കുന്നതിന് വലിയ സഹായകമായിരുന്നത്. ഇത് രണ്ടും പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടക്കാതെ പോയതുകൊണ്ടാണ് ഉത്പാദനമേഖലയിൽ പണം കുറഞ്ഞ് ചെലവഴിക്കുന്ന സ്ഥിതി ഉണ്ടായതെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പഞ്ചായത്തുകളെപ്പോലെ തന്നെ ബ്ലോക്ക്

പഞ്ചായത്തുകൾക്കും തനത് ഫണ്ടില്ല. അവിടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടാണ് കിട്ടുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ എന്റെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ വികസന സെമിനാറിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോയപ്പോൾ അവിടെ പറഞ്ഞത് അവർക്ക് ആകെ 3 കോടി ചിലവാനം രൂപയാണ് പ്ലാൻ ഫണ്ടായി ലഭിക്കുന്നത്. നിലവിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തു മെമ്പർമാർക്ക് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ തുക വളരെ പരിമിതമാണ്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ പലപ്പോഴും നോക്കുകക്കത്തികളാവുകയാണ്. പല വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തു പ്രസിഡന്റിന്റെയും ബ്ലോക്ക് മെമ്പറുടെയും മറ്റും അടുത്ത് ചെല്ലുമ്പോൾ അവർക്ക് മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ട്, അവർക്ക് കൂട്ടിക്കൊടുത്തുകൊണ്ട്, അവർക്കും നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുപോലെ, പഞ്ചായത്തുകളുപോലെ മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ അവർക്കൊരു സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രവർത്തന

രംഗത്തുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ശരിയാണ്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 500 കോടി രൂപ ഉപാധിരഹിത ഫണ്ടായി വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഇത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകുവാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഇതിലൂടെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ സാമ്പത്തികമായിട്ടുള്ള പ്രയാസത്തെ അവർക്ക് മറികടക്കാനാകുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, 1996 മുതലാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശാക്തീകരിക്കാൻ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും 40 ശതമാനത്തിനകത്ത് വരുന്ന തുക ലോക്കൽ ബോഡീസിന് നൽകിത്തുടങ്ങിയതും. അതിന് മുൻപും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട്. അവർ അവരുടെ പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള വിഭവങ്ങൾ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ടാക്സ് പിരിവും മറ്റുമായി ജനകീയമായി ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. 1996 നശേഷം ഇങ്ങോട്ട് വരുമ്പോൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇവിടുന്ന് ആവിഷ്കരിച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിപ്പണവും ഫണ്ടും വന്നതോടുകൂടിയാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അവർക്ക് വേണ്ടുന്ന തനത് ഫണ്ടുകൾ കണ്ടെത്താൻ പരിശ്രമം കാണാത്തത് എന്ന വസ്തുത അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തനത് ഫണ്ട് വർദ്ധിക്കാത്തത് പഞ്ചായത്തുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുതന്നെയാണ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ

ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള നികുതി തന്നെ പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിലും നമുക്ക് പൂർണ്ണമായി വിജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മുൻപൊക്കെ 100 ശതമാനം നികുതി പിരിച്ചെടുത്ത നിരവധി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 222 കോടിയിലധികം രൂപ നികുതിയിനത്തിൽ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും പിരിഞ്ഞ് കിട്ടുവാനുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 31.5 ശതമാനം ഈയിനത്തിൽ കുടിശ്ശികയായി നിലനിൽക്കുന്നു. ഈ കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകൾ/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷനുകൾ താല്പര്യം കാണിച്ചാൽ തീർച്ചയായും ഒരു പരിധിവരെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഒരു സമാശ്വാസമാകും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, പഞ്ചായത്തുകളുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ, വീട്ടുനികുതിയിനം ഈടാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ 600 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് താഴെയുള്ള വീടുകൾക്ക് ടാക്സ് വേണ്ടാണെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, 25 ലക്ഷം മുതൽ 50 ലക്ഷം രൂപ വിലയ്ക്കുവരെ വാങ്ങിക്കുന്ന ഫ്ലാറ്റുകൾക്ക് 600 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിന് താഴെയായിരിക്കിൽ നികുതി വേണ്ട എന്ന ഗണത്തിലാണ് പെടുന്നത്. അത്തരം ഫ്ലാറ്റുകളിൽ നിന്ന് നികുതിയീടാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, 2013-ൽ പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് നിശ്ചയിച്ച

സന്ദർഭത്തിൽ ഏതാണ്ട് എല്ലാവരും അത് അംഗീകരിച്ചതായിരുന്നു. എന്നാൽ കൊമേഴ്സ്യൽ ബിൽഡിംഗുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പരാതികൾ ഉയർന്നു വന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് അതിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. അതിന് മാറ്റം വരുത്തിയപ്പോൾ 2000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെയുള്ള വീടുകൾക്ക് പഴയ നികുതി മതി എന്ന് തീരുമാനിച്ചു. അതോടൊപ്പം തന്നെ എ.പി.എൽ., ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ 660 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെയുള്ള വീടുകൾ മുഴുവൻ ടാക്സിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി. പാവപ്പെട്ടവരുടെ വീടുകൾ മാത്രമല്ല ഇതിലൂടെ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 25-ഉം 50-ഉം ലക്ഷം രൂപ വിലമതിക്കുന്ന പട്ടണപ്രദേശങ്ങളിലെ ഫ്ലാറ്റുകളും ഈ 660 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ നികുതി ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട കൂട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. സത്യത്തിൽ ഇത് വലിയൊരു അന്യായമാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഫ്ലാറ്റുകൾക്ക് നികുതി ചുമത്തുന്നതിനെ കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, യശസ്കരീരനായ രാജീവ് ഗാന്ധി കൊണ്ടുവന്ന

പഞ്ചായത്തീരാജ് നിയമത്തിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് 1991-96-ലെ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരിക്കുമ്പോൾ പാസ്സാക്കിയ പഞ്ചായത്തീരാജ് നിയമത്തിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഇന്ന് കൃത്യമായ ദിശാബോധവും ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തവുമൊക്കെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം തനത് ഫണ്ടിന്റെ കുറവാണ്. അത് സംബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വ്യക്തമായ ചില അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. അസോസിയേഷനുകളുമായി സംസാരിച്ചാൽ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കും, എങ്കിൽപോലും ജില്ലാതലത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഈ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ... ഉദാഹരണമായി, കേബിൾ ടി.വി. പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെയുംമറ്റും നികുതി, കുറച്ച് പഞ്ചായത്തിന് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ - എന്ന കാര്യമടക്കമുള്ള പുതിയ നികുതി മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റി പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ആലോചിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ബഹുമാന്യനായ രാജീവ് ഗാന്ധി കൊണ്ടുവന്ന പഞ്ചായത്തീരാജ് നിയമം ഇന്ത്യയൊട്ടുക്കും ബാധകമായിട്ടുള്ളതായിരുന്നു. എന്നാൽ പഞ്ചായത്തീരാജ് നിയമം ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേരളത്തിലാണ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഭരിക്കുന്ന

സമയത്ത് ആരംഭിച്ച ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയാണ് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ മധ്യ സാധാരണക്കാർക്ക് നകരാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കി കൊടുത്തത്. ഓൺ ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ക്രിയാത്മകമായൊരു നിർദ്ദേശമാണ്. ഓൺ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുമായി ആലോചന നടത്തണം. ഇതിനകംതന്നെ പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷന്റെ ഭാരവാഹികൾ, ചേമ്പർ ഓഫ് ചെയർമാൻ, മേയർമാർ എന്നിവരുമായി ആലോചനകൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. എങ്ങനെയൊക്കെയാണ് ഓൺ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുക; ഓൺ ഫണ്ടിന്റെ ഇനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പരിമിതമാണ്. നാല് ഇനങ്ങളിലൂടെയാണ് നികുതി-നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നത്. പുതിയ സോഴ്സുകൾ രൂപപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ സോഴ്സുകളെക്കൂടി പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് തീർച്ചയായും ശ്രമിക്കും. ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനുകളിൽനിന്ന് ഒരു പൈസപോലും ത്രിതലപഞ്ചായത്തുകൾക്ക്, ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നികുതിയായി ലഭിക്കുന്നില്ല. ക്വാറി, ക്രഷർ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽനിന്നും ലൈസൻസ് ഫീ അല്ലാതെ മറ്റൊന്നുംതന്നെ ത്രിതലപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതേക്കുറിച്ച് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, മുനിസിപ്പൽ

ചെയർമാൻമാർ, കോർപ്പറേഷൻ മേയർമാർ എന്നിവരുമായി സംസാരിച്ച് അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനനുസൃതമായ നടപടികൾ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളും.

സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതി

3 (*273) ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി:

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമീണ ജനതയുടെ വരുമാന സ്രോതസ്സ് മെച്ചപ്പെടുത്തി ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതി എങ്ങനെയാണ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയത്; വിശദമാക്കാമോ?

(ബി) എന്തെല്ലാം ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതുവഴി കൈവരിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്; വിശദീകരിക്കാമോ?

(സി) പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ സഹായിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടത്; വിശദമാക്കാമോ?

(ഡി) പദ്ധതി പ്രവർത്തനത്തിന് ജില്ലാ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ എങ്ങനെയാണ് ശാക്തീകരിച്ചത്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) നേരത്തെയുള്ള സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതി IWMP സ്വതന്ത്രമായൊരു പദ്ധതിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ PMKSY-യുടെ നാല് ഘടകങ്ങളിലൊന്നായി അത് മാറിയിട്ടുണ്ട്. നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ഇതിനകം സംസ്ഥാനത്തെ 2760 Joint Livelihood Group (JLG) കൾക്കായി 7 കോടി 41 ലക്ഷം രൂപ പ്രാരംഭമൂലധനമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആട് വളർത്തൽ, കോഴി വളർത്തൽ, ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷി, ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായ തയ്യൽ യൂണിറ്റ്, അച്ചാർ, കറിപൗഡർ, പപ്പടം നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, ഈറ്റ, മുള മുതലായവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കരകൗശല വസ്തുക്കളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയാണ് ഈ പദ്ധതിക്കുകീഴിൽ നടന്നുവരുന്നത്.

(ബി) മണ്ണ്, ജലം, ജൈവസമ്പത്ത് എന്നീ അടിസ്ഥാന പ്രകൃതി വിഭവങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കലും കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കലും ഗ്രാമീണജനതയുടെ ജീവിതനിലവാരം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തലുമാണ് സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

(സി) പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബ്ലോക്ക്

പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് സാങ്കേതിക സഹായം നൽകുന്നതിനായി സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടേതായ Watershed Development Team (WDT) രൂപീകരിച്ച് പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള ബ്ലോക്കതല കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ച് പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) ജില്ലാതലങ്ങളിൽ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള Watershed Cell cum Data Centre (WCDC) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണപദ്ധതിയുടെ ആസൂത്രണവും നിർവ്വഹണവും ജില്ലാസൂത്രണ സമിതിക്കാണ്. DPCA ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹായിക്കുന്നതിനായി ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയും ജില്ലാതലത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച സംയോജിത നിർമ്മാണ പരിപാലന പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. മുൻകാലങ്ങളിലും അങ്ങനെയാണ്. കാര്യക്ഷമ മേഖലയുടെ മുന്നേറ്റം, വരുമാനസ്രോതസ്സ് ഉണ്ടാക്കൽ, ജലസംരക്ഷണം തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഇതിന്റെ ഘടകങ്ങളാണ്. രണ്ടായിരത്തിലധികം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ കൊടുത്ത തുക വളരെ പരിമിതമാണെന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്റെ

ചോദ്യം, ഇന്നത്തെ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ, നമുക്കറിയാം കാലവർഷമാണ്. നമ്മുടെ ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ, ജൂൺ-ജൂലായ് മാസങ്ങളിൽപ്പോലും ആവശ്യമായ ജലവിതാനം ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. ഭൂജലനിരപ്പ് കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനൊരു ഫോക്കസ് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. നീർത്തട പദ്ധതിയ്ക്ക് ഇത്രയധികം ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിലും ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തതയും നമ്മുടെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ ഏറ്റവും ശക്തമായ രീതിയിൽ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ ഫണ്ട് അതിന് നീക്കിവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ഇന്ന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമ്പോൾതന്നെ കോഴി, ആട്, പച്ചക്കറി കൃഷി ഉണ്ടാക്കൽ തുടങ്ങിയ ഓരോ കാര്യത്തിനും പ്രത്യേകമായി ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നു എന്നു പറയുകയാണ്. അതേപോലെ ലിമിറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് നീർത്തടങ്ങളിലെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഫണ്ടും നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ, ഈ ആകെ വരുന്ന തുകയിൽ ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ കൂടുതൽ ഫണ്ട്, ഇതിനകത്തുനിന്നുകൊണ്ട് നീക്കിവെക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, എല്ലാ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്കും

അവരവരുടേതായ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു കോമ്പോണന്റിനമാത്രമായി ആ സംഖ്യ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. വിവിധ കോമ്പോണന്റുകൾക്കായി ആ സംഖ്യ വകയിരുത്തേണ്ടതായി വരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നതാണ്. പുതിയ കാലത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രാമുഖ്യം നൽകേണ്ടത് ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാണ്. ഇതുകൊണ്ടാണ് 2016-ൽ ഏത് പദ്ധതികളൊക്കെയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്, എന്തിനൊക്കെയാണ് മുൻഗണന നൽകേണ്ടത് എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ ഭാരതപ്പുഴയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചതും നിലവിലുള്ള ജലസംഭരണികൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രാധാന്യം നൽകണം എന്നുള്ള നിഗമനത്തിൽ എത്തിയതും. ഇവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ആയിരിക്കും 2016-ൽ ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾക്കും പരിപാടികൾക്കും രൂപം നൽകുക എന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലേയും നീർത്തടങ്ങൾ ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്ത് ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ കൈവശം, എവിടെയൊക്കെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കേണ്ടതെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വരുംവർഷങ്ങളിൽ അത് നടപ്പാക്കുമെന്ന്

പറയുന്നു. ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാറ്റംവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിന്റെ ഫണ്ട് കൂടി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിർമ്മാണപദ്ധതികൾ നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തീർച്ചയായും. ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി അനുസരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇക്കാലമത്രയും നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്ത് എന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഇന്ന് നമുക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ടോ മൂന്നോ മാസം മാത്രം ആയുസ്സുള്ള പ്രവൃത്തികളാണ് ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി അനുസരിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മഹാഭൂരിഭാഗവും നടന്നിട്ടുള്ളത്. വളരെ കുറച്ചുമാത്രം സ്ഥായിയായിട്ടുള്ള ആസ്തി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ തക്കത്രപത്തിലുള്ളത് നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഞാൻ വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ മറ്റുപല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രത്യേകിച്ച് ആന്ധ്രപ്രദേശ് പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വളരെ ഫലപ്രദമായി അഞ്ചോ പത്തോ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമാറുള്ള പദ്ധതികളാണ് ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി അനുസരിച്ച് നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയുള്ള പദ്ധതികൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ വർഷം ഞങ്ങൾ 25 ബ്ലോക്കുകളെ പൈലറ്റ് ബ്ലോക്കുകളാക്കി എടുത്തുകൊണ്ട് ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഇത്യാദിപദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് - ജലസംഭരണികൾ സംരക്ഷിക്കുക, ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുക, വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ഉതകുന്ന പദ്ധതികൾ, കാവുകൾ സംരക്ഷിക്കുക മുതലായ പദ്ധതികൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകിയാണ് സർക്കാർ ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അങ്ങ് ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് രേഖാമൂലം തന്നിരിക്കുന്ന ഉത്തരത്തിൽ ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞത്. ചോദ്യം നമ്പർ 'എ' ക്ക് നൽകിയ മറുപടിയിൽ അങ്ങിവിടെ വായിച്ചു ഉത്തരവും എനിക്ക് രേഖാമൂലം തന്നിരിക്കുന്ന ഉത്തരവും തമ്മിൽ കാര്യമായ ബന്ധമില്ല. അത് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു എന്നേയുള്ളൂ. എന്റെ ചോദ്യം, ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് വാട്ടർഷെഡ് മാനേജ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് പ്രധാനമന്ത്രി കൃഷി സഞ്ചാർ യോജന എന്ന പദ്ധതി വന്നപ്പോൾ ആ പദ്ധതിക്കായി പഞ്ചായത്തുകളുമായി ആലോചിച്ച് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളോട് പദ്ധതി നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതികൾ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിലെ എല്ലാ ബ്ലോക്കുകളും പദ്ധതികൾ

സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിഹിതം എത്രയാണ് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഇതിനായുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകൾ ചില ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പ്രത്യേകമായി എത്ര ഫണ്ടാണ് അനുവദിച്ചുവന്നിട്ടുള്ളത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ കണക്ക് ലഭ്യമല്ല. അത് അന്വേഷിച്ചതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: സർ, സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതിയുടെ മുഖ്യ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് കാർഷിക അനുബന്ധ മേഖലകളിൽ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നത്. ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നൂതന പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്; അതോടൊപ്പം കാർഷിക മേഖലയുടെ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ സഹകരണംകൂടി ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതി കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോകുന്നില്ല എന്നതാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ പദ്ധതിയെ കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോകുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഈ പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി

നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെകൂടി സഹകരണം ആവശ്യമാണ്. ഇതുവരെ നടന്ന പദ്ധതികളിൽ വന്നിട്ടുള്ള പോരായ്മകൾ, അത് ഏതെങ്കിലും സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരവാദിത്വമില്ലായ്മയാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, കാലാകാലങ്ങളായി തുടർന്നുവരുന്ന രീതികളിലും ശീലങ്ങളിലും മാറ്റം വരുത്തി ജനങ്ങൾക്ക് ഫലപ്രദമായി പ്രയോജനപ്പെടുംവിധം ഇതെങ്ങനെയാണ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക, പ്രത്യേകിച്ച് ഉല്പാദനമേഖലയ്ക്ക് മുതൽക്കൂട്ടാകുംവിധം ഈ പദ്ധതികളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാൻ എന്തൊക്കെയാണ് മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികൾ ആ നിലയ്ക്കുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കും.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, കൃഷി, ഇറിഗേഷൻ എന്നീ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്നൊരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, വളരെ നല്ല ഉദ്ദേശലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പദ്ധതി

നടന്നുവരുന്നത്. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യം അങ്ങ് എഴുതി തന്നതുപോലെ തന്നെ അടിസ്ഥാന പ്രകൃതിവിഭവങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക, മണ്ണിന്റെ ഫലപുഷ്ടിശോഷണം തടയുക, ഭൂജലവിതാനം ക്രമാനുഗതമായി ഉയർത്തുക മുതലായവയാണ്. എന്നാൽ അതിന്റെ ഒരു ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം മാത്രമാണ് ആകെ പദ്ധതിത്തുകയുടെ 9 ശതമാനം എടുത്തുകൊണ്ട് ദരിദ്രകുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള ജീവനോപാധികൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പലസ്ഥലങ്ങളിലും പ്രത്യേകിച്ച് നെയ്യാർഡാമും കള്ളിക്കാടും ചേർന്നുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ ഇത് നടക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഇതിൽ കണ്ടുവന്ന ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട്, ഇതിലേറ്റവും കൂടുതൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും ജനപ്രതിനിധികളുടേയും എൻജിയം സമയവും പോകുന്നത് ഈ 9 ശതമാനം ഫണ്ട് ഏതൊക്കെ ബെനഫിഷ്യറീസിന് കൊടുക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിലാണ്. ഇതിനേക്കാൾ വലിയ ഒരു ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം ഈ പദ്ധതിക്കുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഇന്ന് ജനങ്ങൾ അറിയുന്നില്ല. അതിനെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുവാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, പലപ്പോഴും നമ്മുടെ ഫണ്ടുകൾ വിനിയോഗിക്കുന്ന

കാര്യത്തിൽ മുൻഗണനാക്രമം നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ അപ്രധാനമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കാണ് മുൻഗണന നൽകുക. പ്രധാനമായും മുൻഗണന നൽകേണ്ടവ

അവഗണിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ജനപ്രതിനിധികളുടെ സജീവമായ ഇടപെടൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനിവാര്യമാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനപ്രതിനിധികളുടെ അഭിപ്രായവുംകൂടി ആരാഞ്ഞു പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണം, ആവിഷ്കരിക്കണം, രൂപം നൽകണം എന്ന് വ്യക്തമായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: ഐ.ഡബ്ല്യൂ.എം.പി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ സഹായിക്കുന്നതിന് വാട്ടർ ഷെഡ്ഡ് സീമുണ്ട്. ആ സീമിന്റെ കാര്യക്ഷമതയെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, വാട്ടർ ഷെഡ്ഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ടീം സാങ്കേതികമായി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ ശക്തമാക്കുവാൻവേണ്ടി രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിലിപ്പോൾ സാമൂഹ്യ ചാലകൻ (സോഷ്യൽ മൊബിലൈസർ), കൃഷി വിദഗ്ദ്ധൻ (അഗ്രി എക്സ്പെർട്ട്), സിവിൽ എഞ്ചിനീയർ, ഡേറ്റാ ഓപ്പറേറ്റർ ഇവരാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. ഈ സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും തീർച്ചയായും സർക്കാർ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളും.

കോട്ടക്കൽ മണ്ഡലത്തിലെ കുറ്റിപ്പറ്റത്തും പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലും പടരുന്ന

കോളറ രോഗം

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനം പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറിയുടെ ഉത്പാദനം ഇക്കാലത്ത് എത്രയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(സി) ഈ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടത്; വിശദമാക്കുമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ
ടീച്ചർ): സർ,

(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(ബി) 14-07-2016- തീയതി മുതൽ 17/07/2016 വരെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കുറ്റിപ്പറ്റം ഭാഗത്ത് നിന്ന് ചർട്ടി, അതിസാരം ബാധിച്ച 84 പേർ മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിലെ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 6

പേർ തൃശ്ശൂർ അമല ആശുപത്രിയിലും 2 പേർ കോഴിക്കോട് മിംസ് ആശുപത്രിയിലും ഓരോ ആൾ വീതം തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ചികിത്സയിലാണ്. കുറ്റിപ്പുറം സി.എച്ച്.സി.യിൽ 17.07.2016-ന് ചികിത്സ തേടിയവരിൽ 2 പേരെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുകയും 4 പേരെ നിരീക്ഷണവിധേയമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത വയറിളക്ക രോഗങ്ങളിൽ 2 പേർക്ക് കോളറ രോഗം ലബോറട്ടറി പരിശോധന വഴി സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4 രോഗികൾ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ വീടുകളിൽ ചികിത്സയിൽ തുടർന്നുവരുന്നു. ജില്ലാമെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ജില്ലാതല അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിൽ (Out break investigation) റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്തുള്ള 2 ഹോട്ടലുകളിൽ നിന്ന് ഭക്ഷണം കഴിച്ചവർക്കാണ് ഈ രോഗം ബാധിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഹോട്ടലുകൾ അടച്ചിടാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഹോട്ടലിന്റെ മുൻവശത്തും പിൻവശത്തും ഉള്ള അഴുക്കുചാലുകൾ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് ദുർഗന്ധം വമിക്കുന്ന മലിനജലം പരിസരത്തൊക്കെ വ്യാപിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. മാത്രമല്ല, കുറ്റിപ്പുറം ടൗണിനകത്തുള്ള ഓടകൾ പ്ലാസ്റ്റിക് അടക്കമുള്ള വിവിധതരം ഖരമാലിന്യങ്ങൾ

നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുമൂലം അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. മഴ ശക്തി പ്രാപിക്കുമ്പോൾ ഈ ഓടകളിലുള്ള മലിനവസ്തുക്കൾ പ്രദേശത്ത് ഇനിയും വ്യാപിക്കാനും കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകൾ മലിനപ്പെടാനും സാധ്യതയുണ്ട്. അടിയന്തരമായി ഓടകൾ വൃത്തിയാക്കുകയും ഖരമാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്തിനും പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.ക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംശയം തോന്നിയ പൊതുജലവിതരണ പദ്ധതി നിർമ്മിതി വയ്പ്പിക്കുകയും സംശയാസ്പദമായ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളും കുടിവെള്ളവും സാമ്പിളുകളും പരിശോധനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രോഗ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി താഴെപ്പറയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു.

- വീട് വിടാനാകാതെ കയറിയിറങ്ങിയുള്ള നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി മൈക്ക് അനൗൺസ്മെന്റ് പ്രചരണം എന്നിവ നടത്തിവരുന്നു.
- ഡോക്സി സൈക്ലിൻ പ്രതിരോധമരുന്ന് നൽകി കൊണ്ടുള്ള പ്രതിരോധപ്രവർത്തനവും ഒ.ആർ.എസ്.-ന്റെ ലഭ്യതയും ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
- തിളപ്പിച്ചാറിയ വെള്ളം മാത്രമേ കുടിക്കാവൂ എന്ന സന്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- ആഹാരത്തിനു മുമ്പ് കൈകൾ സോപ്പ് ഉപയോഗിച്ച് കഴുകി വൃത്തിയാക്കാനുള്ള

ബോധവൽക്കരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

- കുടിവെള്ള ശുചിത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളുടെ ക്ലോറിനേഷൻ/സൂപ്പർ ക്ലോറിനേഷൻ എന്നിവ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.
- രോഗബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ഹോട്ടലുകളിൽ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ സന്ദർശിച്ച് പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമപ്രകാരം നടപടി എടുത്തുവരുന്നു.
- ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിത്യേന മോണിറ്റർ ചെയ്യുകയും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.
- ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാവകുപ്പും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ജില്ലാ ഭരണകൂടവും ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി ചേർന്നാണ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്.
- 17.7.2016-ന് സംസ്ഥാന എപ്പിഡമിയോളജിസ്റ്റ് രോഗബാധിത പ്രദേശം സന്ദർശിച്ച് സ്ഥിതി വിലയിരുത്തി.
- ഏതാനും പുതിയ രോഗബാധിതർ സമീപ പഞ്ചായത്തായ തിരുനാവായയിൽ നിന്നും ചികിത്സക്കെത്തിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

- പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്തിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എല്ലാവിധത്തിലുള്ള പ്രതിരോധ നടപടികളും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിലാണ് ഈ സഭയിൽതന്നെ ഡിപ്ലീരിയ സംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ചർച്ച നടത്തുകയും അതിന് മറുപടി പറയുകയും ചെയ്തു. അതിനാവശ്യമായ വാക്സിനുകൾ മലപ്പുറത്ത് കിട്ടുന്നില്ല എന്ന് പത്രങ്ങളിലൂടെയും മറ്റും വാർത്തകൾ വന്നിരുന്നു. കോളറ ആണോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ആദ്യത്തെ ടെസ്റ്റായ ഹാംഗിംഗ് ഡ്രോപ്പ്, അതുകഴിഞ്ഞ് രണ്ടാമത് അത് പരിപൂർണ്ണമായി സ്ഥിരീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നിവയാണ് നടത്തുന്നത്. ഇവ രണ്ടിന്റെയും പരിശോധനാ സൗകര്യങ്ങൾ കുറ്റിപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ തീരെയില്ല. അതിന്റെ തൊട്ടടുത്തുള്ള മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണുള്ളത്. അത് ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, നമുക്ക് ഇന്ന് നിലവിലുള്ള മൂന്ന് ലബോറട്ടറികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഈ പരിശോധന നടത്താൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ലബോറട്ടറികളിൽ സൗകര്യമില്ലാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി

പരിശോധനയൊന്നും മുടങ്ങിയിട്ടില്ല. കോളറ എന്ന് സംശയം തോന്നിയ സ്ഥലത്ത് അത് ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടുപേർക്ക് അതാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. മറ്റുള്ളത് സാധാരണ വയറിളക്കമായാണ് വരുന്നത്. അതിനെല്ലാം ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സ ഫലപ്രദമായി വന്നിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻ കുട്ടി: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മൂന്നുപേർ മരിച്ചു.

127 പേർ രോഗബാധിതരാണ്. ഞാനിന്നലെ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ തന്നിരുന്നു. അങ്ങ് അനുവദിക്കാമെന്നും പറഞ്ഞു. അത് അനുവദിക്കാത്തതിൽ വലിയ വിഷമമുണ്ട്. നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇത്രയും വലിയ പ്രശ്നം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നെങ്ങനെയാണ്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അവിടെ ആശുപത്രിയിൽ ഡോക്ടർമാരില്ല,

അതുപോലെയുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഒരു ചോദ്യത്തിൽ ഒതുക്കാവുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. അതാണ് സബ്മിഷനായി കൊണ്ടുവന്നത്. അത് ഇന്നലെ അങ്ങ് അനുവദിച്ചതാണ്. അനുവദിച്ചതിനുശേഷം അതില്ലാതായതിൽ വലിയ സങ്കടമുണ്ട്.

എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് അവിടെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; മൂന്ന് ആശുപത്രികളുള്ളതിൽ മൂന്നിടത്തും ഡോക്ടർമാരില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. മെഡിക്കൽ

ടീമൊക്കെ അവിടെ വന്നെങ്കിലും ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരും സ്റ്റാഫ്മില്ലാത്തതിന്റെ വലിയ പ്രശ്നം അവിടെ വരികയാണ്. അതുപോലെ മരിച്ച ആളുകളുടെ ആശ്രിതർക്ക് എന്തെങ്കിലും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന കാര്യംകൂടി ആലോചിക്കണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പട്ടഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിൽ നന്ദിയോട് ബ്ലോക്കിൽ 127 പേർക്ക് വയറിളക്കം ബാധിച്ചതായി റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ആളുകൾ അവിടത്തെ ജലനിധിയുടെ കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതിയിൽനിന്നാണ് വെള്ളമെടുക്കുന്നത്. അതിന്റെ കിണറുകളിൽ കണ്ടാമിനേഷൻ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആ വെള്ളമെടുത്ത് കുടിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അസുഖമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പല സാഹചര്യങ്ങളാണ് അവിടെയുള്ളത്. അവർ പൈപ്പ് ലൈനിൽനിന്നും നേരിട്ട് വെള്ളമെടുക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്, വെള്ളം കിട്ടാതെ വരുമ്പോൾ പൈപ്പ് ലൈനിന്റെ ചുവട് കുഴിച്ച് അവിടെനിന്നും വെള്ളമെടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ആ പരിസരപ്രദേശത്തുള്ള ടോയ്‌ലെറ്റുകളുടെ ടാങ്ക് കൃത്യമായി നിർമ്മിക്കാത്തതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും അവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആ പ്രദേശത്ത് കുട്ടികൾ തുറസ്സായ സ്ഥലത്ത് മലവിസർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതായി പരിശോധനയിൽ വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്.

രോഗ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി അതെല്ലാം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന് മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടെ വയറിളക്കം ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടത് 80, 88 വയസ്സ് പ്രായം വരുന്ന രണ്ട് സ്ത്രീകളും 60 വയസ്സുള്ള ഒരാളുമാണ്. വയറിളക്കം ബാധിച്ചാണ് അവർക്ക് മരണം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നതും മറ്റുമായ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് പറയാം.

ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരില്ലാത്തത് ഇവിടെ എല്ലാവരും ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഇത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇതിൽ സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് ഡോക്ടർമാരുടെ കൗൺസിലിംഗ് നടക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരെ കൊടുക്കാനിപ്പോൾ ശ്രമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അത് വിജയിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് പറയാനുള്ളത്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)